

烈日当空 养车有道

□记者 刘亮 文/图

进入伏天,意味着我们迎来一年中最热的天气。车友可以躲进车里、躲进房间,感受空调带来的清凉,爱车却要常常被骄阳和高温“包围”。所以,车友更应该在这时好好照看爱车。

哪些方面是要重点照看的?怎么防止高温下爱车“闹脾气”?《洛阳晚报》记者采访比亚迪洛阳陆行4S店维修部经理丁远鹏和洛阳驰铭汽车服务有限公司维修部经理张雄邦,请专业人士给咱支支招。



太阳当空照,爱车要保护好

1 时常“体检”防止自燃

“每年6月到9月,是汽车自燃的多发季节。根据我的经验,七成汽车自燃发生在车辆行驶过程中,一般都是因为燃油系统出现问题造成的。”丁远鹏说,一旦电路在高温、高湿环境下发生故障,很容易产生电火花,电火花与可燃物接触便容易引起汽车自燃。

丁远鹏提醒,为了防止爱车自燃,车友不要轻易私自改装汽车,要常给爱车做检查,防止电路故障以及漏油、漏气等现象的发生。如果车子出现糊味或冒烟等异常现

象,更不能大意。

另外,驾驶5年以上的“老车”以及出过重大事故的汽车,车友应定期做线路检查、故障排查,以免发生意外。车友不要在仪表盘上放易燃品,打火机、空气清新剂、灭蚊剂等受热膨胀后容易爆炸的东西,一定要“请”出汽车,车友也不要再在后备厢内放置易燃物品。汽车进行修理或更换零配件时,应尽量选择正规修理厂和正规零配件,以免因为修理技术不到位或配件质量不过关,而引起车内线路故障。

2 检查轮胎状态 防止爆胎

夏季是爆胎的高发期,这跟一些车友很少关心爱车的轮胎有关。张雄邦说,有些车友在入夏时没有及时去检查胎压,冬季时的标准胎压就可能因为热胀冷缩变成夏季的高胎压,给行车安全埋下了隐患。

夏季,轮胎的抓地力要比冬季好很多,但磨损也更快,为了保证轮胎的抓地力,必须经常检查轮胎的磨损程度。暴晒也可能降

低轮胎的寿命,经常暴晒的轮胎更容易产生龟裂,直接影响轮胎的性能和安全。

怎么降低爆胎的概率呢?车友需要及时清理轮胎凹槽中夹杂的东西。因为车辆在行驶中,轮胎凹槽会嵌入一些杂物,如钉子、石块、玻璃、铁片等,如果不及时进行清理,杂物就会慢慢插入胎体内,造成帘子线强度降低,引起轮胎“蜕皮”,甚至爆胎。

3 保证发动机散热正常 防止“中暑”

张雄邦说,人在高温情况下可能中暑。我们的爱车发动机如果散热不好,也会出现“中暑”现象。

在炎热的夏季,车友要注意电子扇工作是否正常。如果水温偏高时,水箱的电子扇仍然没有工作,那就一定要去修理了。同时,车友应经常清理水箱上的灰尘。水箱位于车头冷凝器后面,紧挨着冷凝器,利用外部空气流动带走热量达到散热的目的,而空气中往往掺杂了很多灰尘甚至

杂物,沾在水箱表面会影响其散热性能。

值得注意的是,发动机冷却液不足会造成发动机散热性能下降,容易过热。有些车友为了省钱,用水替代发动机冷却液,是非常错误的。发动机冷却液并不仅仅能够防冻,它还具备防沸、防锈、防腐蚀等效果,在天气较热的地方同样是不可替代的,否则极易造成水箱开锅和堵塞。所以,车友一定要保证发动机冷却液充足有效。

4 切莫让汽车暴晒 空调保养要跟上

夏季出去玩的时候,为了防晒,我们常常会涂防晒霜、戴上太阳镜。同样,爱车在行驶过程中,也会遭到太阳的“烤”验,所以车友也要为爱车做好防晒。贴膜可以为爱车防晒,但是在选择车膜的时候,车友必须谨慎挑选。另外,车友可

以购买遮阳板,在停车的时候用上遮阳板,也可以有效地遮挡强光。

夏季用车离不开的还有空调。为了保证空调系统的清洁,要清洗空调风道以及蒸发箱,并且更换空调滤芯,这样就能起到杀菌、除臭的效果。

置换礼 任意二手车置换T70 专享千元补贴

试驾礼 客户进店试驾 可获赠精美专属礼品

报名热线: 6069 7198

精彩启辰 美的生活

五千万豪礼, 启辰任性送, 购车即送美的高端家电四件套

启辰T70 仅售8.98万元起

启辰智慧50系家轿, 巨惠1万元! 限量抢购!

扫一扫, 更多精彩豪礼! 扫一扫, 码上有积分!

启辰、美的强强联手, 送您一个狂欢夏日! “精彩启辰, 美的生活”夏日促销季清爽袭来!

购启辰全车系, 即送美的高端家电四件套。

购美的家电, 凭购买发票至任一启辰专营店, 可领取精美试驾礼品。

同庆启辰五周年, 更有感恩积分回馈车主。

优惠惊喜享不停, 这个夏天, 启辰让您满载欢乐满载礼!

洛阳威佳启兴专营店 销售热线: 0379-6069 1111

地址: 九都东路与启明南路路口向南200米

偃师市高速引线龙腾汽车城	0379-6761 6677	新安县涧河大道职高加油站	0379-8088 0366
伊川县洛栾快速与高新九路路口西	0379-6306 0808	栾川县滨河大道东段七里坪	0379-6686 1118
汝阳东建材南200米大建汽车城	189 03793707		